

FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak	
Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
3 évre 3 K 60 f.	3 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.
TELEFON 222.
Egyes szám: hétköznap 2 f.
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

Tótország Magyarországon.

A bölcs munkapárti uralomnak köszönhetjük, hogy a mi, egyébként becsületes tótjaink valami ilyesmiről álmodoznak. A románok román, a szerbeknek szerbországra fáj a foguk s kárhözatos nemzetiségi politikáinkkal óriásszarvakat adtak nekik, úgy hogy ma már mindegyik oly veszedelmes jelenség, amely gyors és radikális orvoslást követel, mert különben beláthatatlan következményekre lehetünk elkészülve.

A Tiszauralom nemzetellenes nemzetiségi politikájával elérte azt, hogy a nemzetiségek tiszteletére rendezett politikai nagy lakmározásban a tótoknak is megjött az étvágyuk. Nem ugyan a polentára, meg puliszkára, hanem a tótnyelvű iskolákra.

Jankovits miniszter rendeletileg jogtalan szabadságot engedélyezett az iskolákban a nemzetiségi nyelveknek. Nagy-névi elődeinek bölcs iskolapolitikájáról, amely oly szépen egyengette a magyarosodás útját, egy balkezes intézkedéssel megsemmisítette és a magyarosítást hosszú időkre visszavetette.

Ez adta meg a bátorságot a tótoknak, hogy ajtóstul rontsanak be és egyszerre tiszta tótnyelvű iskolákat követeljenek, hogy az új generáció ismét tót legyen nyelvében, érzésében s a magyar nyelvet még ne is ismerje. Hogy egy emberöltő után mit eredményezne ez, azt mondani sem kell, illetve csak Jankovits miniszter szorulna az ilyen magyarázatra.

Ha nem Tiszauralom lenne, észrevétel nélkül surrana el a közvélemény az ilyen

nemzetiségi allűrök mellett, ma azonban szót kell emelni ellene, mert a mostani kormány még ilyen engedményekre is képes, különösen választás előtt, amikor ez kitünő korteszéköz.

Amerika törvény nélkül elangolositja a bevándorlókat, mi törvénnyel sem érjük el ezt a célt a benszülöttekkel, mi lesz akkor, ha továbbadjuk a törvényt és egészen a bakra ültetjük a nemzetiségeket? Magyarország egyáltalában nem akarja megérni a második mileniumot?

A laikus morál az életben.

A polgári radikálisok hőbortálma a laikus morál. Ezt szeretnék Magyarországon is a vallásoktatás, a vallásnevelés helyett.

Nekik egy felfordult, degenerált és enervált, elnéptelenedett ország kell. Hogy miért? Természetik a külföld után való kullogás, valószínűleg ez az egyik ok. A legfőbb azonban mindenesetre az, hogy vad gyűlölettel vannak az Egyház iránt s inkább óhajják a felfordulást, az immoralitást, a nemzet hanyatlását, mint a keresztény világnézet érvényesülését.

Franciaország megmutatta, hogy mire jó a laikus morál. Tehetetlen a csirkefogókkal, az apochokkal szemben. Nem tudja feltartóztatni a rohamos erkölcsi züllést. A bíróság elé állított bűnöző a törvény szemébe vágja, hogy a törvénnyel szentesített laikus iskola tette őt romlottá, rosszá, apacchá, miért büntetik tehát, mikor ő csak tulajdonképpen aprópénzre váltotta az állami nevelés tanait.

A legkétségbeejtőbb és legszomorúbb azonban ennek az országnak az elnéptelenedése, amely valóságosan végveszedelemmel fenyegeti.

Lássuk egyelőre a száraz adatokat.

Az 1912-ik évben Franciaországban még 750.661 volt a születéseknek — meglehetősen alacsony — száma. És a mostani statisztikai adatok újabb csökkenést mutatnak

fel. 1913-ban már csak 745.539 gyermek született Franciaország földjén. Hogy a csökkenés mértékét még világosabban mutassuk be, reá kell mutatni arra, hogy a francia-német háborút követő néhány évben az évi születési átlag még 945.000 volt 1007-óta 800.000, 1911-óta pedig 760.000 alá csuszott le az átlag. Tehát negyven esztendő alatt a születés aránya 20 százalékkal csökkent.

Ha a születéseknek a halálozások feletti való többletét vizsgáljuk, akkor még megdöbbentőbb adatokat találunk az elnéptelenedés fenyegető veszedelmére nézve. Már az 1912-ik évben is csak 57.911 volt a születési többlet, tehát a népesség tényleges természetes szaporodása és ez a kis többlet is az elmúlt év folyamán több mint tizenötezerrel csökkent 41.901-re; úgy, hogy most a tényleges természetes szaporodás minden 10.000 lakosra csak 10. Más országokban is pánaszokodnak a születések számának csökkenése miatt, de hogy ezen a téren Franciaországtól a vezetés szomorú dicsőségét nem lehet elvitani, azt néhány összehasonlító adat rögtön igazolja. Amíg Franciaországban a tényleges természetes szaporodás minden tízezer főre csak tíz volt a múlt év folyamán, addig a többi nagyobb európai államban (az 1912-iki adatok alapján) a következő ez az arányszám:

Franciaország 10, Angolország 105, Ausztria 107, Német birodalom 127, Magyarország 130, Oroszország 140, Hollandia 158.

És ami Franciaország szempontjából még veszedelmesebb, a francia kerekasztalban 41.000 főnyi szaporodással szemben a német birodalom 800.000-et tud felmutatni.

Egy másik szomorú jelenség francia szempontból a halálozások számának emelkedése. 1912-ben 10.000 lakosra 172 halálesetet mutatott ki a statisztika, 1913-ban már 178-at. Összesen kerek 11.000 emberrel halt meg több a múlt esztendőben, mint az előzőben.

Csökkenett ezzel szemben a házasságkötések száma. 1913-ban egész Franciaországban 298.760 volt a házasságkötések száma, 13.169-el kevesebb, mint az azt megelőző évben. Arányszámokban kifejezve az utolsó két esztendőben 10.000 lakost számítva, a házasságkötések száma 158-tól 151-re szökkent le. Ennek ellenében viszont emelkedett az el-

válások száma. 1900-ban 7157, 1912-ben 14.579, 1913-ban pedig már 15.076 volt a válások száma. Egymillió lakosra 1900-ban 366 válás esett; ez a szám 1913-ban több mint megkétszereződött (761).

Ez a laikus morálra berendezett, állam sorsa. Ezt akarják nálunk. Még nem vagyunk elég szerencsés lenek. Igazán még csak ez van hátra s akkor azután hamar összeszámolhatjuk az ország hátralevő éveit.

Bucsu-vacsora.

Az őszinte kollegiális és baráti szeretet igen szépen nyilvánult meg kedden este azon a társasvacsorán, melyet a helybeli újságírók rendeztek távozó kollegájuk, Vermes Ernő tiszteletére a Latzkovits-féle vendéglőben. Vermes Ernő ittartózkodása alatt olyan hozzáértéssel, tisztességgel és becsülettel töltötte be hirlapiról hivatását, hogy munkálkodásával igen sokakat elismerését, becsülését vívta ki magának, korrekt, uri egyénisége pedig kollegái szeretetét s többek barátságát biztosította számára. A vacsorát megelőzőleg tudomásukra jutott az újságíróknak, hogy Vermes volt kiadója egy valótlán állításoktól hemzsgő levelet írt Muray Jenőnek, a Tengerpart c. fiumei lap tulajdonosának. A Székesfehérvári Hirlap, Dunántul, Székesfehérvár és Vidéke és a Fajermegyei Napló c. lapok kiadói, szerkesztői és összes munkatársai táviratilag cáfolták meg a Muray Jenőhöz küldött levélben foglalt állításokat. Ez az újabb sérelem csak fokozta a vacsorán megjelenteknek Vermessel való együttérzését. A társasvacsora a legeleggebb, kedélyes, bensőséges hangulatban folyt le s a távozó hirlapiról székesfehérvári kollegái és ismerősei

SOVEGJÁRTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefírek, törülközők, szőnyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

megnyilvánult szerzetének emlékeit viheti magával.

Vermes Ernő a következő sorok közlését kéri tőlünk:

A Székesfehérvári Friss Újság felelős szerkesztői állását a sajtótörvényben biztosított jogomnál fogva azonnali hatállyal elhagytam, mert Fodor Gyula, a lap kiadója súlyosan megrágalmazott. Fodor ellen ügyvédem *Warhancz Ferenc* dr. a büntényítő feljelentést megtette. Székesfehérvárt ma elhagynom és ezután mondok szívélyes búcsút mindazoknak, akiknek megítéző rokonszenv és elismerése kísért itteni működésem alatt.

Vermes Ernő.

NAGY ESET a Homoksonon. Meglincselte telvajok.

„Este van, este van kiki nyugalomba!
Feketen bólogat a „körte“-fa lombja.
Zug az éji bogár, neki megy a falnak,
Nagyot koppan akkor, azután elhallgat.”

Körülbelül így állt az idő tegnapelőtt öreg este az egyik homoksonori ház tetején. Bent a háziasszony elszúrta a tejet s aztán kiment az udvarra, hogy készítsen be vizet s ahogy hátrahézt a kertje felé, két sötét alakot vett észre az egyik fa közelében. A vér is meghűlt ereiben. Kik lehetnek ott? Koromsötétség volt, mégis észrevette, hogy az éj fekete leple alatt bujkáló alakok megálltak. Hallotta, hogy susognak valamit, de hogy mit, azt nem értette. Ami háziasszonyunk, mi tagadna lenne, hiszen érthető is, szörnyen megijed. A halál víze is kiverte s még akkor is azt törülgette gyöngyöző homlokáról, mikor már a szomszéd ablakán kocogtatott:

— József bácsi az Isten áldja meg, gyűjjön ki hamar. Két ember van a kertben, nézzük meg, mit akarnak. Biztosan zsitványok. József bácsi azonban nem ment, fájós derekán hidegvizes ruhával feküdt már az ágyban. Néném asszony meg a férje ekör: az alsó és a felsőszomszédot imádkozták ki az ágyból.

Ezek mentek s három férfi meg egy asszony gyözdött meg arról, hogy az éj fekete lepleben burkolt két alak még mindig ott állt a kertben.

— Majd elbánnunk velük! mondották s fegyverkezni kezdtek.

Egyik a vonyogót, másik a szekercét, harmadik a vaslapátot fogta, aztán meghajolva, nem beszélve csak susogva közeledtek a kert felé.

— Már elfutamodhatnának — morogta az egyik — hiszen mi többen vagyunk!

De biz azok nem mozdultak. Az ütököt elkerülhetetlen volt. Alig pár lépés választotta el őket.

— Drága István bácsi, édes jó szomszédom maga menjen elől — véleményezte a gazda.

— Jó, jó, — felelt István bácsi — hát nem bánom, majd megyek én hátul.

Válahogy olyan sorba álltak, hogy egyiksem volt előbbre a másiknál s aztán hősiesség bátor-sággal megkezdtek a csatát. De illedelmesen kezdtek.

— Adjon Isten jó estét! mondta az egyik. Kik maguk mit akarnak?

A két alak megmozdult, de nem felelt egyik sem. Ekkor már türelmét vesztette a másik szomszéd s odaszólt István bácsinak.

— Akasszon ke' neki egyet avval a vonyogóval, majd szól akkor.

A felszólításnak meg volt az eredménye. A szomszéduram megemelte a tüleget s odavágott az egyik kísérteties alak dereka tájára. Tettét követte a többi s csihi-puhi ütötték verték a két alakot s csak akkor vették észre hogy a körtefa két jöltérmő le-hajló ágát nézték zsitványoknak, mikor már az időre mutatkozó szép termést önlkreverték.

Ahba hagyták a verést, szigorúan megfogadták, hogy senkinek el nem mondják a kalandot s aztán szép csendesen hazavonultak s visszafeküdtek az elhagyott ágyba. Egész éjjel zsitványokról álmodtak.

Gyujtogatás. Tűz az Öreghegyen.

Kedden este 10 óra után, mikor az óriási szélvész dühöngött, jelentették a tűzörségnek, hogy az Öreghegyen tűz van.

Amilyen gyorsan csak lehetett, úgy sietett a tűzoltóság Simon Sándor parancsnok vezetésével a tűznél megjelenni. A rettenetes időben felcsapódott lángok nagy pusztítással fenyegették a környéket. Barna János apaca dülöi hajléka égett s a tűzoltóságnak a szélvész időben is sikerült a tüzet annyira helyhezkötni, hogy csak ez az egy ház pusztult el. A kár 2000 korona. A vizsgálat megállapította, hogy a hajlékot boszuból gyújtották fel.

Barna János szerencsés körülmények között igen igen olcsón vette meg a szőlőt s ezt a vérelt 107 örökös támadta

meg. Azonkívül igen sokan irigyelték tőle a szerencsés vételet.

A rendőrség kutatja a gyujtogatót.

HIREK.

— Orvosi hír. Dr. Csávósy Zoltán eresi körorvos állásáról lemondott, helyébe ideiglenesen dr. Ziti István uradalmi orvost nevezte ki az alispán.

— Kinevezés. Moizer Imre kir. törvényszéki bíró 1915-re a fiataloknak székesfehérvári felügyelő hatóságának titkárává nevezetett ki.

— A törvényszékről. Dr. Kail Antal kir. törvényszéki elnök a napokban kezdi meg 6 heti szabadságát. A bírói kar tagjai a következő időrendben mennek szabadságra: *Kürthy István* kir. táblabíró július 5-től aug. 15-ig, *Bodányi László* aug. 17-től szept. 28-ig, *Sipos Sándor* július 5-től aug. 15-ig dr. *Molnár Jenő* júl. 2-től aug. 12-ig, *Moizer Imre* aug. 3-tól szept. 5-ig és szept. 28-tól okt. 5-ig, *Seidel János* júl. 2-31 aug. 12-ig, dr. *Szöke József* júl. 2-től aug. 10-ig *Füster Alfréd* Viktor aug. 10-től szept. 15-ig, *Rhus Gyula* kir. törvényszéki vizsgálóbíró júl. 1-től aug. 2-ig és szept. 7-től szept. 15-ig lesz szabadságon.

— Szabadságra. *Mattesz Mihály* anyakönyvvizető f. hó 7-től augusztus 11-ig ment szabadságra. Ez idő alatt *Szilky P. Gyula* anyakönyvvizető helyettes vezeti az anyakönyvi hivatalt.

— A vármegyéről. A megyei kórházi bizottság f. hó 13-án ülést tart, mely alkalommal a Röntgen használati szabályrendeletet tárgyalják.

— Választó polgárok figyelmébe. Július 10 és augusztus 10-ike között lesz a választók összeírása. Mindenki a legszentebb kötelességének tartsa az összeíró küldöttség előtt megjelenni s a váiasztók névjegyzékébe való felvételét kérni. Akik még nem tették le az írásolvasási vizsgát és 6. elemi iskolájukat igazolni nem tudják, okvetlenül tegyék le az összeíró küldöttség előtt, mert különben önmaga és hazája ellen vét, aki ezen legszentebb kötelességét elmulasztja. Bárminemű felvilágosítással a Fejérmegyei Napló a legnagyobb készséggel rendelkezésre áll az olvasóközönségnek.

— Házvétel. Az Urs-féle vásártéri ház eladott. Megvette Auerbach Nándor helybeli lakos 27000 koronáért.

— A városi költségvetés. A városi számvétség már megkezdte a jövő évi költségvetés munkálatait és persze ismét főszámvévo nélkül. A magasabb fizetésű főszámvévo munkáját ismét a kisebb fizetésű helyettesek végzik.

— Iskolafejlesztések. A vallás és közokt. miniszter a székesfehérvári községi 53. a csókakői r. kath. 2. a pusztavámi r. kath. 3. és a Sárosi r. kath. 4. tanítói állásoknak fizetés kiegészítési államegálllyal leendő szervezésére az engedélyt megadta.

— Dolgozik a bejelentő hivatal. Az új választó törvény rengeteg munkát adott a közigazgatási hivataloknak s e munkából különösen kijeszük a részükét a bejelentő hivatalok is. A polgármester felhívta a bejelentési hivatalt, hogy terjeszsen be 8 nap alatt kimutatást azokról a 24 évvel felül férfi egyénekről, akik 1913 évi június 1. óta a városból elköltöztek, s külön azokról, akik ugyanazon idő óta az egy évi itt lakás kötelezettségét a városban megszerették. Ennek a felhívásnak elteendő, lázasan dolgoznak most a bejelentő hivatalban, mert a kiszabott idő alatt igen nagy munkát ad a kimutatás elkészítése.

— Meghalt a Tombor bácsi. A jó öreg Tombor bácsi is a városi tipikus alakjai közé tartozott, akit mindenki ismert. Derék becsületes jó ember volt. Harminc évig volt orgonanyomó a székesegyházban, mint mondani szokta, sok kórust meg piebanost kiszolgált már. Az utóbbi időben betegeskedni kezdett, kivitték a Szent György kórházba s ott szerdán d. u. meghalt 67 éves korában. Temetése csütörtökön d. u. 6 órakor lesz a Hosszu temetői sírkertből.

— Szent István ünnepése Esztergomban. Esztergomból írják lapunknak: A város képviselőtestülete *Bogásich Mihály* v. püspök indítványára elhatározta, hogy Szent István király emlékeztet, a budavárszt. Jobb-körm-netre való tekintettel, nem augusztus 20-án, hanem augusztus 15-én, Nagyboldogasszony napján ünnepel meg, amtkor a biheros érsek, dr. Csernoch János hercegprímás is székvárosában van és részt vehet az ünnepségen. Szt. István király emlékét több szál fűzi e naphoz, mert 1000 év augusztus 15-én Esztergomban történt mekronáztatásával nyert államalkotó nagy műve alkotmányjogilag is kifejezést. Nagyboldogasszony-napján ajánlotta fel országát az égi hatalmasság oltalmába, és e napon is halt meg. Nem indokolatlan tehát Esztergomban az ünnepségek Nagyboldogasszony-nepjával való összekötése, ami által bizonyára a város idegenforgalma is jelentékenyen emelkedni fog.

— Elfogták a kórházi szökővőnyeket. Szabó Juit és Fejes Bőskét a rendőrileg kórházba kényszerített csavargóleányokat, kik a kórházból megszöktek a mezőőrök elfogták amint a határban csatangoltak. A rendőrségre vitték őket s most majd jobban vigyáznak rájuk.

Kényelmes jó tűzöt

NOFITZER-nél vásárolhat.

5.—6.—7. Kor. árban már kitünő czípőfűzöt ad.

OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ
— BUDAUT 3. —

Julius hó 9-én (csütörtökön)

(egy napos műsor)

Ezuttal 2 schlager a műsoron:

Fekete ördög.

3 felvonásban.

Az Ambrozió filmgyár legizgalmasabb detektívdrámája — és

Vége jó, minden jó

vigjáték 3 részben.

Mindkét schlager elsőrendű filmalkotás. Fényes műsor-keret, közte a Duczi bácsi.

Egy előadás este 9 órakor.

APRÓHIRDETÉSEK.

Lakást keresek nov. 1-re. Teljesen modern, különálló 2-3 szobás legyen fürdőszobával, kis udvarral. Kulturterméki hivatalosolga.

Egy fiatal „bernáthgyi” faj kutyát eladó. Cim a kiadóban.

Mindenemű kárpitosmunkát, ujat és átdolgozásokat házuál is, legjutányosabban, felelősség mellett készít Márton Károly Falotai u. 12.

Egy csinosan bútorozott különbejáratu garzonszoba Kossuth-u. 20. sz. alatt kiadó.

Ebben a drága világban is vezárlivem ez: Olcsón és jól! Készíték bőrbútorokat, divanyokat, matraccokat, rolettákat; elvállalok mindenemű kárpitos és díszítő munkát. Turnér Imre Lakatos-u. 1.

Egy jó karban levő négy lóerős lovas cséplőgép olcsón eladó. Széchenyi-utca 92.

Egy 14-15 éves mindenes fiú felvétetik Haggenmacher sörtelepen.

Szerűen egyedüli korsmai üzlettel bíró ház, kerttel, joggal együtt örök árón eladó Megkeresések a kiadóhivatalnak címzendők.

Egy kisebbszűrű ház gyümölcsös kerttel Felsőkirálysor 53. szám alatt eladó. Bejárati Budapest-utról.

10 drb szőnyegdiván magas támlával, modern kiviteiben kiváló jó munka, helyszűke miatt daraborkint 110 koronáért eladó. Művészváson függönyök saját árban. Vida Elek kárpitos, Megyeház, Simor-u. 20.

Délutáni órákra elfogadok bármint írásbeli, vagy gépirásati munkát. Tanulókat instruállok. Cim a kiadóhivatalban.

Megjött a tügyhuladék! Bizonyára sokan vártak rá, mert köz tudott dolog, hogy legolcsóbb tüzelő a tügyhulladék, amelynél egészségesebb, tartósabb parazsot lát kívánni sem lehet. 100 kg-kint 2 K 40 f. (apráj, 20-30 cm-es darabok válogatva 2 K 60 f.) árban házhoz szállítva a Székesfehérvári Hitelszövetkezet. Megrendelhető Deák Ferenc utca 4. sz. alatti fűrésztelen. Telefon: 352.

Egy alig használt halószobabereendezés sürögően eladó. Bővebbet özv. Hauptvogel Frigyesné Budapesti ut 58. sz.

Egy szőlő a Demkőhegyen, a veszprémi vasuton alul eladó. Bővebbet Jankovits Istvánnál, Végőhididűlő.

Pinke István bogár- és faszerszámrakára Öreg-utca 24.

Két kis diákot keresztény uricsalád ellátásra és szülőies gondozásra elfogad, hol V. ikes diák instrukturusa is igénybe vehető. Bővebbet Basa-u. 2. sz. 1. em.

Két szép utcai szoba villanyvilágítással garzonlakásnak — esetleg különbejáratu konyhával magános egyénnék augusztus 1-re kiadó. Cim a kiadóhivatalban.

Ha olcsó **POROSZ** szentet, jó kokszot óhajt háztartása részére.

KLEIN MÁRKUS FIAI FIÓKJA

Telefon 216. Székesfehérvár, Simor-utca 15.

cégnél szerezz be. Nyílt fuvarokban v. plombált szákokban való szállítást már most előjegyzünk.

MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására jutatni, hogy a helyben sok éven át jó hírnévnek örvendezett

Jókai-utca 2. szám alatti **KARBITOS MŰHELYT** Gerbán István utról megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkényesebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri tisztelettel

SZABADY JENŐ
kárpitos és díszítő.

Hol vásároljunk és hol dolgoztassunk?

Rudbányai Imre kizárólagos posztókereskedése Nádor-utca.	Varga István angol és francia női-divatterme Jókai-u. 20. sz.
Sövegjártó János vászonruháza Szent Imre-utca.	Korai cukorka áruház Nagy Sándor-utca.
Nofitser divatruháza Nádor-utca.	Töke Ferenc elsőrendű hentesüzlet Nagy Sándor-utca.
FIUMEI kávébehozatal Városház-tér.	Zahajszky György divat- és kézmunkaáruháza Nádor-utca.
König József késműves műköszörüs Székesfehérvár, Kossuth-utca 7. sz. Árpád-fürdővel szemben.	Simon Lajos elsőrangú borbély és fodrászterme Kossuth-utca 11.
Rédei Géza, cipész-ápecsélőista Kossuth-utca 15.	Hein Márton hangszerész üzlet: Kossuth-utca 2. Zongora raktár: Simor-u. 37.
Grosz József és Fia porcián és üvegkereskedése Nádor-u. — Üzlet áthelyezés miatt mélyen leszállított árak.	

HEIN MÁRTON a Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37. — Telefon: 367.



Veszprémi kiállításon 1904.
Kremmel kitüntetéve!
Pécsi országos kiállításon 1907.



ZONGORÁK!

Pianinók! Harmoniumok!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: Ehrbar, Förster, Stingl, Hofmann és Cserny, stb. — Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen



HANGSZEREK,

részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett. —

Zongorák	600 K-tól fejj.
Pianinók	450 " "
Harmoniumok	70 " "
Cimbalmok	70 " "
Cimbalmok pedálal	130 " "

10 évi jótállással

Javítások és hangolások a legjutányosabb eszközöknek.

